

ас-3

Секретно
экз. № 1

О Т Ч Ъ Т

Об итогах агентурно-оперативной работы и работы с кадрами за 1981 год.

Агентурно-оперативная работа в 1981 году протекала в условиях осложнения международной обстановки, активизации подрывной деятельности специальных служб противника и враждебной деятельности лиц из числа клерикальной и монашеской среды, а также в среде отдельных негативно настроенных лиц из числа молодёжи и рабочих. Поэтому своим первостепенным долгом считали повышение политической бдительности, всемерное укрепление связи с трудящимися, совершенствование профессионального мастерства, более эффективное применение имеющихся в нашем распоряжении сил и средств, и прежде всего агентуры, повышение личной ответственности всего оперативного состава за своевременное и чёткое выполнение возложенных на РО КГБ функций.

При организации чекистской работы особо учитывалось наличие в районе определённого контингента лиц ранее судимых за особо опасные государственные преступления, вернувшихся со спецпоселения, отдельные из которых остались на антисоветских позициях. В пяти католических костёлах постоянно исполняли обряды 9 ксендзов, два из которых с экстремистскими взглядами. Выявлено 18 участников т.н. евхаристического движения.

На двух крупных промышленных объектах (п/о "Акмянцементас" и комбинат строительных материалов) имеются участки уязвимые в диверсионном и взрывопожароопасном отношении. Оба предприятия с упрощенным порядком приёма и увольнения рабочих и служащих.

Выполняя установки руководства КГБ, постоянно вели определенную работу по предупреждению враждебных действий со стороны лиц немецкой национальности, переселившихся из восточ-

ных областей Союза. Все они вынашивают эмиграционные настроения и настойчиво добиваются выезда на постоянное жительство в ФРГ.

Немаловажными элементами, оказывавшими некоторые изменения на оперативную обстановку, явились выезды на длительное время некоторых специалистов-цементников в АРЕ и Ирак, а также выезды жителей района в качестве туристов в социалистические и развивающиеся страны, увеличение числа лиц, осуществлявших контакты с иностранцами литовского происхождения, посетивших г. Вильнюс по каналу кратковременного въезда.

Работая в строгом соответствии с установками районного Комитета партии и под его постоянным руководством и контролем, своими специфическими средствами помогали осуществлять задачи экономического и социально-политического строительства нашего района.

В оперативно-служебной деятельности райотделения руководствовались решениями XXVI съезда КПСС, установками Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Брежнева Л.И. и члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя КГБ СССР тов. Д.В. Андропова, высказанными ими на Всесоюзном совещании руководящего состава органов и войск КГБ СССР (май 1981 г.), а также требованиями приказов, и прежде всего № 0060-79 г., и указаний КГБ Союза и республики, складывающейся оперативной обстановки и годичным планом основных агентурно-оперативных и организационных мероприятий, утвержденным руководством Комитета в январе 1981 года.

Райотделением в составе 3-х оперативных работников в течение 1981 года осуществлены следующие агентурно-оперативные мероприятия:

По второй линии

Согласно плану и в целях получения сигналов с признаками, подозрительными в связях со спецслужбами противника, выявлялись и изучались лица, встречавшиеся с иностранцами, прибывшими в г. Вильнюс по каналу кратковременного въезда.

В результате активизации работы с агентурой получены сигналы, заслуживающие оперативного внимания.

- 43 -

Так, по сообщению агента "Антанаса" с I по 6 августа нынешнего года в г. Вильнюсе в качестве туристов находились Рачковски Эдмунд, 1926 года рождения, уроженец дер. Дрявярна Клайпедского района, гр-н ФРГ, его жена - Рачкаускене Г.Ю., 1931 года рождения, урож. Рокишского района, гр-ка СССР и их сын Виктор, 1963 года рождения.

В прошлом Рачкаускене посещала г. Вильнюс в октябре 1977, августе 1978 и июле 1980 годах. В 1977 году вместе с Рачкаускене г. Вильнюс посетила и гр-ка ФРГ Финк Эрна Отто, 1921 года рождения, брат которой - Пешлат Альфред, как агент английской разведки в 1952 году был заброшен на территорию Советского Союза, но впоследствии органами КГБ арестован и приговорен к расстрелу. Сестра Финк Э.О. - Милашене Хильда, ныне проживает в г. Н.Акмяне и вынашивает эмиграционные настроения за выезд на жительство в ФРГ.

Дополнительной проверкой выяснено, что Рачкаускене Г.Ю. в 1949 году была осуждена как активная бандпособница на 10 лет ИТЛ. В 1969 году убыла на жительство в ФРГ из Красноярского края. Отец её в годы войны был карателем и в заключении умер. Муж служил в армии Плехавичуса, дивертировал после реорганизации её немцами в отряды "СС", но был задержан и направлен в одну из немецких воинских частей на работы по обслуживанию аэродромов. В феврале-марте 1945 года обучался в диверсионно-разведывательной школе в районе г. Данцига и в качестве ком. взвода участвовал в военных действиях против советских войск. После взятия Советскими войсками г. Данцига он пытался уйти вглубь Советского тыла, переодевшись в гражданскую одежду, но был задержан как неизвестный бойцами отдела контрразведки "Смерш" и 3 января 1946 года по ст. 58-1 "а" УК РСФСР приговорён к 10 годам ИТЛ.

С Рачкаускене дважды имел контакт житель г. Н.Акмяне Милашюс Б., 1913 года рождения, ныне пенсионер. При встрече иностранца вручила Милашюсу 1000 марок, за которые в Вильнюсском магазине иностранной валюты он купил два ковра.

Неоднократно в маршрутные поездки в г. Вильнюс посыпалась агент для изучения иностранцев, прибывших из ФРГ в составе туристических групп. Так, с II по 16 июля сего года в Вильнюсе

4.

находились некие Марта Вебер и Эльма Вишневски, из ФРГ. На изучение их поведения была направлена агент , владеющая немецким языком.

При помощи агентуры выявлены и проверены Раманаускас, машинист комбината стройматериалов, и Гирнис, гл. инженер дорожного управления, имевшие контакты с иностранцами в 1980 году.⁴ Выявленные связи от иностранцев взяты на учёт по системе "Форт-67". До выезда на постоянное местожительство в ФРГ через агента "Антанааса" изучался некий Дулис, по национальности немец, в августе 1980 года посетивший посольство ФРГ в Москве. 10 марта 1981 года Дулис убыл на жительство в ФРГ, однако связь с ним "Антанаас" не прекратил и ныне поддерживает с ним активную переписку.

За отчётный период проделана определённая работа на канале временных выездов советских граждан за границу. Улучшилось качество изучения контингента лиц, рекомендуемых для поездки за границу. Поддерживается постоянный контакт с партийными и профсоюзными организациями учреждений, предприятий и организаций района, с целью заблаговременного, тщательного и всестороннего изучения выезжающих за границу лиц, проводилась с ними систематическая работа в плане повышения политической бдительности и недопущения случаев отклонения от норм поведения советского человека в условиях заграницы. Одновременно принимались меры по созданию оперативных позиций на этом канале. В туристическую группу, выехавшую в июне в ССР и СФРЮ, марте - Финляндию, ноябре - НРБ, были подготовлены и включены три доверенных лица. В результате, фактов измены Родине со стороны лиц, выехавших из района за границу, не было.

Выявлены и проверены три лица, получившие из США легковые автомашины, 2 - возвратившихся из Канады и ФРГ, выехавших по частному каналу, однако данных, дающих основание подозревать кого-либо из них к возможной принадлежности к вражеской агентуре, не получено.

С учётом намеченных мероприятий проводилась работа по выявлению возможных агентов-нелегалов и скрывающихся государственных преступников периода войны. Постоянно осуществлялась про-

верка паспортов старого образца. Особое внимание уделялось проверке паспортов на лиц, прибывших на жительство из других районов страны. На выявление лиц, возможно проживавших по подложным документам инструктировались агентура, доверенные лица, сотрудники кадровых аппаратов всех предприятий, учреждений и организаций района, работники отдела ЗАГСа и нотариус. Для обеспечения взаимодействия с РО ВД и работниками паспортного стола, поддержания с ними постоянной связи и своевременного получения интересующей нас информации, был выделен оперуполномоченный ст. лейтенант Стоунис Ю.П.

Вместе с тем, состояние дел на данном участке чекистской деятельности нас удовлетворить не может. Не всегда целенаправлено используется агентура и доверенные лица. Агенты и доверенные лица ещё поверхностно инструктируются на выявление лиц, проявляющих настороженность в связи с обменом паспортов, изыскивающих незаконные пути к получению документов, скрывшихся с мест проживания перед обменом паспортов или утративших их при сомнительных обстоятельствах. Видимо только этим можно объяснить тот факт, что за пять лет с момента паспортизации нами не получено никаких заслуживающих оперативного внимания сигналов.

В целях активизации этой работы необходимо повысить уровень и качество проводимых мероприятий в условиях окончания паспортизации населения. Взять в тщательную проверку всех лиц, упорно уклоняющихся от обмена паспортов.

При решении задач, вытекающих для органов КГБ из материалов XXVI съезда КПСС и ноябрьского 1981 г. Пленума ЦК КПСС нами усиливалось внимание и на экономические вопросы. В повседневной агентурно-оперативной работе на объединении "Акмянцементас" и комбинате строительных материалов, имеющих важное народнохозяйственное значение, в уязвимых во взрывопожароопасном отношении участках через агентов "Тула", "Калнас", "Тадас", "Юнас", "Шагане" и доверенных лиц постоянно изучалась оперативная обстановка и происходящие в ней изменения. В паросиловом цехе, цехе обжига, помола, мазутном хозяйстве и транспортном цехе объединения "Акмянцементас" обновлен состав доверенных лиц. В результате принятых мер чрезвычайных происшествий, крупных аварий и пожаров на этих объектах допущено не бы-

ло. В отношении выявленных недостатков и нарушений, таких как, например, о грубых фактах нарушения трудовой дисциплины в дробильном отделении производственного объединения "Акмянцементас", о плохом состоянии железнодорожного пути от ст. Карпенай до станции Акмяне, по которой отправляются все грузы с изготовленной цементниками продукцией, о нехватках инертных материалов в формовочном цехе железобетонных изделий, из-за чего получались простой рабочих и других своевременно информировали РК КП Литвы, руководство и парткомы этих объектов. Через руководителей были приняты действенные меры к устранению причин и условий, способствовавших к возникновению неблагополучной обстановки. При помощи агента "Шагане" была предотвращена конфликтная ситуация в арматурном цехе железобетонного завода, связанная с тем, что за февраль месяц заработная плата рабочим была на много меньше, чем в предыдущие месяцы. При её активном содействии контролировалось устранение выявленных недостатков в работе своего цеха и других производств.

Уделялось внимание проверке советских граждан, длительное время находившихся за рубежом. В этом плане через агента "Ромас" изучался специалист объединения "Акмянцементас" Крейшмонтас, находившийся в загранкомандировке в Ираке. Однако представляющих оперативный интерес данных на него не получено.

В другом случае было удачно подобрано и квалифицированно подготовлено доверенное лицо "Л.Д.С." для загранкомандировки в АРЕ. После возвращения от него получена оперативно полезная информация, которая положительно оценена 2 Отделом 2 Управления КГБ Литовской ССР. По его же данным через партком объединения "Акмянцементас" оказано профилактическое воздействие на Велавичуса, который, находясь в АРЕ, нарушил правила поведения советских граждан в условиях заграницы.

Выполняя предусмотренные планом мероприятия по выявлению и упреждению возможных преступных замыслов со стороны лётно-технического и прочего персонала в авиаспортивном клубе ДОСААФ, расположенному в г. Акмяне, использовался агент "Арас" и доверенные лица "Я.Т.И." и "И.В.А." Совместно с РО ВД контролировалось состояние охраны легкомоторной авиации в период нахождения её в точках временного базирования, а также летательной техники авиа-

спортивного клуба. Чрезвычайных происшествий на этом участке работы допущено не было.

Во исполнение Указания КГБ республики "По обеспечению сохранения государственной тайны и режима секретности проводимых работ в учреждениях и на предприятиях СССР", проведены проверки секретных подразделений сельхозуправления и Госбанка. Копии актов проверок указанных секретных частей представлены в З Отдел 2 Управления КГБ Литовской ССР и соответствующие Министерства. О вскрытых существенных недостатках в деле обеспечения режима секретности проводимых работ с секретными документами в сельхозуправлении райисполкома представлена письменная информация в РК КП Литвы.

За отчётный период проверено и допущено 30 лиц по форме 2 к сов.секретным работам и документам.

По Пятой линии

Райотделением, исходя из политической и оперативной обстановки в районе и согласно плану по данной линии, за отчётный период под руководством партийных органов проделана определённая работа по ограждению населения района от подрывных устремлений противника. В частности, приняты меры по приобретению новой агентуры, улучшению использования имеющейся агентуры, доверенных лиц и общественности, что способствовало своевременному получению оперативной информации о происходящих процессах в среде лиц, отбывших наказание за совершение особо опасных государственных преступлений, эмиграционно настроенных лиц немецкой национальности, ксендзов-экстремистов, негативно настроенных лиц из числа молодёжи, не вовлеченной в активный трудовой процесс и общественную жизнь и других враждебных элементов. Особое внимание было сосредоточено на предотвращение возникновения идеологически вредных проявлений в период подготовки и проведения XXVI съезда КПСС и XIX съезда Компартии Литвы. В определённой мере удалось положительно решить задачу предупреждения государственных преступлений и антиобщественных проявлений, ибо таковых в 1981 году на территории оперативного обслуживания допущено не было.

В результате более целенаправленного использования агентов "Уосис", "Жибуокле", "Кетвиртасис", "Эдмундас", дальнейшего укрепления связи с трудящимися, увеличился приток материалов о

процессах, происходящих в религиозной среде. На основании агентурных материалов возникло два дела оперативной проверки с окраской "антисоветская агитация и пропаганда в устной форме, маскируемая религиозной догматикой". Задокументированы идеологически вредные выпады объектов ДОП "П" и "И" с использованием амвона костёла. Приобретен источник оперативной информации из числа лиц, намеревавшихся поступить на учёбу в Каунасскую духовную семинарию. Выявлен один кандидат в семинарию "Г", ныне проходящий службу в Советской армии. В отношении "Г" информирован соответствующий Особый Отдел КГБ в целях организации его всестороннего изучения и установления с ним оперативного контакта.

Ранее участников т.н. евхаристического движения из числа жителей района не фиксировалось, однако 24 августа 1980 года в шествии евхаристов из г. Титувенай в м. Шилуву приняло участие 16 человек, проживающих в м. Векшней, которые собрались у прихожанина Братенаса и организованно на 5 частных автомашинах выехали в г. Титувенай. На обратном пути эта группа посетила т.н. Крестовую гору. 23 августа 1981 года это же место посетил некий Гауронскас С.И., 1924 года рождения, житель дер. Йеркшю, рабочий совхоза "Папиля", отец и брат которого в 1949 году высыпались как кулаки в Иркутскую область. Сам же он в прошлом находился в вооруженной банде и в 1945 году легализовался. Два его двоюродных брата являются ксендзами в Клайпедском и Тиркшляйском приходах.

С целью выявления и изучения организаторов и рядовых участников т.н. евхаристического движения из их среды завербован агент "Петрас".

Выявлены верующие из числа учащихся старших классов средних школ. Один из них "И", ученик 10 класса, взят в проверку с целью установления с ним оперативного контакта.

О происходящих негативных процессах и явлениях в среде католического духовенства и костельного актива систематически информируется РК КП Литвы, а в отношении участников т.н. евхаристического движения и верующих учащейся молодёжи представлена письменная информация в целях принятия в отношении их мер воспитательно-профилактического характера по местам их работы и учёбы.

Через агентов "Антаниас", "Шагане", доверенных лиц и общественности проделана работа в отношении эмиграционно настро-

- 49 -

енных лиц немецкой национальности. В результате, удалось предотвратить их выезд в гор. Вильнюс и Москву для проведения враждебных акций в период проведения XXII съезда КПСС и XУІІ съезда Компартии Литвы.

Укреплены агентурные позиции среди тех контингентов молодёжи, со стороны которых в прошлом отмечались негативные проявления. Так, из числа учащихся Векшияйского профтехучилища завербован агент "Экис", из числа работников культуры - агент "Маэстро". Постоянно поддерживались деловые контакты с общественностью и администрацией учебных учреждений и трудовых коллективов. Всё это способствовало оздоровлению обстановки в молодёжных коллективах. Антисоветских проявлений среди этого контингента зафиксировано не было.

Согласно плану, в проверку был взят некий Грицюс, стремившийся завязать обширные связи с инокорреспондентами разных стран, предлагая вести переписку на языке эксперанто, восхищался заграничными передачами радиостанций "Би-би-си" и "Голоса Америки". Однако в связи с убытием Грицюса в г. Вильнюс, информирован Вильнюсский ГО КГБ и его проверка нами прекращена.

Используя все имеющиеся оперативные силы и средства, проделана работа по предупреждению антиобщественных проявлений со стороны отдельных лиц, которые из-за своей политической незрелости попадали под влияние враждебной идеологии. Всего в 1981 году нами профилактировано 5 человек. По агентурным данным у двух лиц совместно с РО ВД изъяты два ствола оружия. Против одного из них (Рейндейкиса А.П.) возбуждено уголовное дело органами милиции.

В решении поставленных задач главное внимание уделялось агентуре, путем и средствам повышения эффективности, работы с ней. За год на основании агентурных материалов заведено 2 дела оперативной проверки, чаще поступали заслуживающие внимания сигналы.

В райотделении в 1981 году 36 агентов.

Агентурный аппарат характеризуется следующими данными:

По возрасту

До 25 лет	-	6
от 25 до 50 лет	-	16
от 50 до 60 лет	-	11
свыше 60 лет	-	3

10.

Стажу сотрудничества с органами КГБ

До 5 лет	-	I5
от 5 до 10 лет	-	5
более 10 лет	-	8
более 20 лет	-	8

По образованию

с высшим и н/высшим	-	II
со спец. средним	-	II
со средним	-	5
с н/средним	-	9

Занимаемому положению

инженерно-технические работники	-	9
медработники и учителя	-	4
рабочие и колхозники	-	I2
служащие	-	5
духовенство и их связи	-	6

В 1981 году завербовано 4 агента, подготовлено 3 агента на особый период и проверено 13 агентов.

Со стороны начальника райотделения осуществлялся постоянный контроль за состоянием работы с агентурой, проводились контрольные встречи и их разбор, вёлся учёт проведенных встреч с агентами, разбирались причины несоставившихся явок. Результаты работы с агентурой анализировались на ежемесячных оперативных совещаниях.

Однако многие глубинные процессы в оперативной среде остаются вне поля нашего зрения. Такое положение можно объяснить только слабостью наших оперативных средств, и прежде всего на таком важном народнохозяйственном объекте, каким является производственное объединение "Акмянцементас". Хотя и планировалось приобрести 2-х агентов на указанном объекте, однако из-за личной ответственности оперуполномоченным капитаном т. Мальковым Н.В., не своевременного и чётного выполнения им возложенных

-51-

II.

на него задач, эти вербовки осуществлены не были.

В целом работа с агентурным аппаратом в районе не в полной мере отвечает сложной оперативной обстановке. По-прежнему целый ряд агентов используется слабо, от них не поступает информации в течение длительного времени. Недостаточно агентуры как в количественном, так и в качественном отношении. Поэтому требуется от каждого чекиста точного исполнения возложенных на него обязанностей и проявления личной инициативы в деле создания такого острого оружия, каким является агентура, позволяющая решать самые разносторонние задачи.

За отчётный период проделана определённая работа по улучшению взаимодействия с Отделом внутренних дел по обеспечению государственной безопасности в районе. Систематически проводились совместные оперативные совещания, рабочие встречи руководителей обоих подразделений по взаимному обмену информации о складывающейся оперативной обстановке, совместно решались задачи, обеспечения безопасности в районе во время проведения массовых политических мероприятий.

В свете требований указания КГБ СССР № 75с 1980 года и приказа Председателя КГБ Литовской ССР № 0119 от 30 апреля 1981 года, нами намечены конкретные мероприятия по укреплению связи с трудящимися. В повседневной деятельности оперативный состав постоянно опирается на помощь и поддержку партийных организаций, трудовых коллективов. Приобретены доверенные лица на двух вышеуказанных промышленных объектах, уязвимых во взрыво и пожароопасном отношении. Помощь 3-х доверенных лиц использовали в контрразведывательном обеспечении советских граждан, выезжавших в Югославию, Финляндию и АРЕ. 17 - привлекались при документации враждебной деятельности реакционной части католического духовенства. По сигналам, полученным от доверенных, профилактировано 3 человека. Один человек (Варнас) по нашим материалам профилактирован товарищеским судом комбината строительных материалов.

Поддерживаются непосредственные деловые контакты с руководителями администрации, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, кадровых аппаратов и режимно-секретных частей всех

-52-

I2.

оперативно обслуживаемых объектов, а также таких учреждений, как хлебокомбинат, контора эксплуатации газового хозяйства, и котельная, ведающих вопросами жизнеобеспечения района. Поддерживаются деловые контакты с действующей при райкоме партии комиссией по оказанию помощи в проверке лиц, выезжающих за границу. В её состав включен начальник райотделения. Один раз в месяц выступали в трудовых коллективах с лекциями о политической бдительности.

О всех назревающих негативных процессах, об изменениях в оперативной обстановке и других вопросах постоянно устно и письменно информировался РК КП Литвы.

Секретное делопроизводство в райотделении ведётся в соответствии с требованиями Инструкции, объявленной приказом КГБ СССР № 0500-74 г. Секретные документы на учёт берутся сразу при их поступлении или изготовлении. Имеющиеся в производстве дела оперучёта находятся в надлежащем порядке.

Учёт писем и заявлений граждан ведётся в отдельном алфавитном журнале. За 1981 год отделением получено 4 заявления, которые рассмотрены в установленные законом сроки. 12 мая с.г. нами произведена проверка наличия секретных документов и дел, о чём составлен соответствующий акт. Случаев утери секретных документов не обнаружено. Помещения отвечают требованиям режима секретности. Вопросы состояния секретного делопроизводства в райотделении ежеквартально рассматривались на оперативных совещаниях.

Одним из важнейших условий успешного решения оперативно-служебных задач является высокая организованность и крепкая воинская дисциплина чекистов. Учитывая это, в отделении воспитательная работа строилась на основе плана мероприятий по дальнейшему повышению идеальной закалки, нравственной зрелости и профессионального мастерства сотрудников. В результате проводимой постоянной воспитательной работы, нарушений служебно-воинской дисциплины в РО в 1981 году допущено не было. Вместе с тем, оперуполномоченный капитан Мальков Н.В., работающий в райотделении с ноября 1980 года, ранее занимавший должность оперуполномоченного 4 Отделения Отдела КГБ Литовской ССР по

- 53 -
13.

гор. Каунасу, свои функциональные обязанности выполняет не в полную меру своих сил и способностей, работает без должного напряжения и личной инициативы, в результате чего, план по укреплению агентурного аппарата за счёт приобретения новых агентов в отчётом году им не выполнен.

Чекистская подготовка оперсостава совершенствовалась на кустовых занятиях, а также согласно отдельного плана по РО, одобренного учебно-методической комиссией Комитета республики. Основное внимание уделялось самостоятельной работе сотрудников над изучением приказов, указаний, сборников, чекистской и другой литературы.

Выполнено плановое задание по отбору кандидатов на работу в органы и учебные заведения КГБ. Один человек в 1981 году зачислен на ф-т № 8 ВКШ КГБ СССР и один на высшие курсы КГБ СССР г. Минск.

В условиях осложнившейся международной и оперативной обстановки необходимо принять меры к совершенствованию стиля руководства, повышению персональной ответственности всего оперативного состава за исполнение служебного долга, повышение политической бдительности и строгое соблюдение конспирации в работе.

Весь оперативный состав райотделения, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского 1981 г. Пленума ЦК КПСС, установки Генерального Секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Брежнева Л. И. и члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя КГБ СССР тов. Ю. В. Андропова, высказанные ими на Всесоюзном совещании руководящего состава органов и войск КГБ СССР (май 1981 г.), а также требования приказа КГБ СССР № 0060-1979 г., будет и дальше совершенствовать всю контрразведывательную работу по надёжному обеспечению государственной безопасности на территории района, созданию условий трудящимся района для успешного решения задач, поставленных XXVI съездом КПСС и XУIII съездом Компартии Литвы.

Начальник Акмянского
РО КГБ Литовской ССР
подполковник

2 декабря 1981 года

№ 1344

А.А. Соколов